

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 **體育評論** 來源 **民生報** 日期 **781207** 版面 **二版**

選舉後細看體壇處境

· 社評 ·

對體育界而言，民國七十八年並不是運氣順暢的一年。至少有兩件事，使體育界受到相當沉重的挫折。

其一是爭取設置體育部未成，退而求其次，希望在行政院下成立體育署、或體育委員會，也皆未如願。現行的辦法，是在教育部下設置體育委員會。而教育部原已有體育委員會的編制，今後充其量是擴大編制，容納經濟、內政、外交等有關部會的官員參加，期收整合之效而已。功能方面可能比往昔的情況有所改善；不過，對體壇來說，這與當初的期望有明顯的差距。

其二，在中央級的民意代表中，過去有純體育界出身的徐亨、紀政、楊傳廣三位立委；而這次選戰中，增額立委人數大幅增加，但純體育界出身則已無一人。雖然，與體育界有關的人士如：林鈺祥（滑冰協會理事長）、張世良（泳協理事長）、陳湧源（省網協副會長）、沈世雄（高協常務理事）等四人仍順利當選；然而，壘協理事長黃書璋、排協副理事長林憲同、籃球教練洪濬正、前拳擊國手袁時和、台中體專訓導主任郭展義、省體畢業的高惠子，卻紛紛在立委、市議員選戰中敗下陣來。此外，曾永權、楊傳廣也分別在屏東、台東縣長競選中失利。這些情況，對體育界來說，都是相當令人感到遺憾的事。

我國體育界目前正處在振衰起敝、百廢待舉之際。體壇領導人士正希望爭取九八年亞運的主辦權，從而加強國內體育硬體及軟體的多項建設，以期能在十年內把我國的體育水準，提高到亞洲一級水準，在亞運中爭取到第三名。而這項冀望，必須由有魄力、也有影響力的人士作全盤的規劃，方能達成。其間，政府有關部門的配合，民間團結的熱心支援，都是成功與否的決定性因素。但從現階段的情勢看來，則體育前程似乎並不樂觀。

在近期的選戰中，體育皆非候選人強調的訴求主題。政治、司法、環保等問題，似乎都比體育贏得更多的關切。其實，對體育界與愛好體育人士來說，體育有很大的發展空間：人力資源十分充沛，可做及該做的事很多，亟有待才識之士共同參與、大力拓展。在體育日趨窘迫的今天，希望中央級民代們有此認識，千萬別忽視體育界，或根本忘了體育界。

世界棒球賽 賽程已排定 明年 8 月 中華首戰美國

記者 劉復基／報導

●第31屆世界棒球錦標賽雖然將於明年8月舉行，不過大會已經排定賽程，中華隊8月5日將首戰美國隊。

這項比賽明年8月4日至19日在加拿大艾蒙頓舉行，計有中華、美國、古巴、日本、韓國、波多黎各、尼加拉瓜、

委內瑞拉、義大利、荷蘭、巴拿馬及加拿大等12隊參加。

這項比賽採最新的比賽方式，12隊將先分兩組循環預賽，預賽前4名計8隊，以第1、4名與另一組第2、3名的編組方式，分成兩組複賽，複賽兩組第1名，再以3戰2勝的方式爭奪總冠軍。

24城市代表 中旬會香江 亞青田徑賽 規模勝從前

特派員 葉蕙蘭

／香港6日電

●第5屆亞洲城市青年田徑邀請賽，將於本月15日至17日在灣仔運動場舉行。本屆共有24個亞洲城市參加，共有四百多位選手出賽，是歷年來規模最大的1次。

本屆報名參加的城市包括巴格達、曼谷、汶萊、北平、廣州、大連、上海、可倫坡、杜哈、雅加達、喀拉蚩、吉隆坡、澳門、馬尼拉、新德里、檳城、青島、漢城、新加坡、東京、和我國的嘉義、基隆、桃園以及地主香港。

奧會決組團參加亞洲冬運會

記者 雲士植／報導

●中華奧會昨天決定組團參加第2屆亞洲冬季運動會，團長人選將由奧會推荐。

中華奧會秘書長李慶華昨天在參加亞洲冬運會組團籌備會上表示，這是我中華奧會恢復亞奧理事會籍後，首先參加的冬季運動會，我國雖處亞熱帶，冬季運動並不普遍，但身為亞奧理事會一份子，我們仍決定組團參加，並希望代表團全力以赴，為國爭光。

亞洲冬運會定明年3月9日至14日，在日本札幌市舉行，競賽項目有：1.快速滑冰，2.短道快速滑冰，3.冰上曲棍球，4.阿爾卑斯式滑雪，5.北歐式滑雪，6.冬季2項運動。

會上決定我將參加阿爾卑斯式滑雪一種，選派6位選手赴賽，其中3人為大曲道，3人為小曲道。

會中同時決議，代表團團長一職由中華奧會推荐，領隊一職則由協會派任。